



农历正月初八:首个“常州企业家日”

以一座城市的名义礼敬企业家

1月29日,农历癸卯年正月初八,首个“常州企业家日”,常州市工商业联合会、常州市总商会联合发布致全市企业家的倡议书,向全市企业家致以节日祝福,鼓励企业家们继续奋发作为,敢为敢闯敢干敢首创,为常州迈入“GDP万亿之城”贡献力量。

葛小林 张敏

以城市的名义致敬企业家

记者了解到,常州市委书记陈金虎在1月28日举行的新春“第一会”上表示,将以一座城市的名义,给企业家的最高礼遇,全市各级党委政府当好服务保障的“坚实靠山”,营造政企携手的“绿水青山”,筑就产业兴旺的“金山银山”,号召企业家们新征程上善于借势、勇于创新、敢于变革、乐于担责,担起“家”的名号、“家”的使命、“家”的情怀,在开辟新领域新赛道、塑造新动能新优势中,接续奋斗、勇挑大梁。

据了解,从民族工商业发祥地,到乡镇企业发起地,再到国际化智造名城,企业家群体在常州城市发展史中写下了浓墨重彩的一笔。截至2022年12月底,常州全市实有市场主体(含分支机构)80.44万户,同比增长9.1%。其中,实有各类企业26.22万户,同比增长6.6%。入选中国民营企业500强9家、全球独角兽榜4家,新增百亿工业企业8家、国家专精特新“小巨人”53家、

国家级制造业单项冠军8家、中国工业大奖4个、上市公司7家,单项冠军、工业大奖总数继续领跑全国同类城市。新增五星企业13家,375家星级企业入库税收487.3亿元,占全市总税收的52%、同比提高7个百分点。百强企业最低纳税1.2亿元,比去年增加1655万元,时代新能源、合全药业等5家企业入库税收超10亿元,理想汽车、比亚迪等16家企业入库税收超5亿元,当升科技等64家企业税收成倍增长,精研科技等46家企业税收增幅超50%,重点企业发展定盘星、顶梁柱作用充分体现。

同时,在创造就业机会、促进地方经济发展的同时,广大企业家积极发挥先富带后富、帮后富的作用,参与助学、助医、助困等慈善公益事业,打造光彩事业品牌,促进共同富裕。目前,全市百万以上光彩基金总数达421个,其中千万以上69个,协议资金总额达17.33亿元,累计投入使用11.29亿元。

不断提升优化营商环境

近年来,关于设立“常州企业家日”的呼声日渐高涨。2021年11月,常州市人大常委会向市委提交了《关于设立“常州企业家日”的请示》;2022年初,在市政协十五届一次会议上,市工商联界别提交了《关于设立企业家日的建议》集体提案;去年6月14日,市工信局提交了《关于设立“常州企业家日”的情况汇报》;去年6月17日,市政府向市人大常委会提交《关于设立“常州企业家日”的议案》。

为全方位营造尊重、理解和关

爱企业家的浓厚氛围,提振全市企业家的发展信心,激发和弘扬企业家精神,提高企业家创新创业活力,为“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”建设作出新的更大贡献,在经过充分的调研论证,去年6月28日,经常州市十七届人大常委会第三次会议审议通过,确定每年农历正月初八为“常州企业家日”。

“设立‘常州企业家日’,可以增强企业家的荣誉感、使命感,为全市企业和企业家提供集中展示的平台,充分激发企业家创新创业热情,为常州产业高质量发展积蓄重要力量。”常州市工业和信息化局局长严德群表示,这个节日,也为政府与企业、企业与企业之间增进联系沟通、交流合作搭建了一条新纽带,有利于构建亲清政商关系,促进常州营商环境不断提升。

记者了解到,近年来,常州以营商环境之“优”,促经济之“稳”、发展之“进”。常州连续6年实施民营企业企业家队伍建设“百千万工程”,被国家发改委列为地方支持民营企业改革发展典型全国推广。2022年,全市实施18项攻坚任务、180条重点改革措施,累计推出“一件事”办理场景123个,整合“跨省通办”事项116项,企业开办基本8小时内办结。为加大助企纾困力度,积极落实“国务院33条”“苏政40条”,出台“常政12条”“助力中小微企业10条”等政策,用足用好“退、减、缓、降、贷、投、补”等举措,落实增值税留抵退税约190亿元,发放稳岗留工补助为企业减负近20亿元,为承租国有房屋的各类中小微企业市场主体减免租金约6亿元。

武进节后首批外来务工人员返岗就业

1月29日上午,武进就业驿站举行欢迎仪式,欢迎来武返岗就业的首批300余名务工人员。据了解,这批外来务工人员将入住武进就业驿站,随后前往捷翼汽车工作。

活动当天,武进就业驿站内正在举办电工、电子商务师、插花花艺师、西式面点师等技能培训班,直播招聘也在热火朝天地进行中,热烈的气氛和窗外的寒意形成了鲜明的对比。同时,驿站当天还组织开展了外来务工人员亲子烘焙活动,用暖心的服务帮助外来务工人员家庭更好地融入武进、爱上武进。

“家门”到“厂门”无缝对接,暖心直通车温暖返岗路,这一令企业和员工纷纷点赞的“武进速度”,离不开就业驿站“点对点”的精准摸排,也少不了“实打实”的精准发力。据了解,早在2022年底,武进区人社部门对区内200家重点企业进行了用工情况及人才需求调查,组建就业服务“小分队”,赴甘肃、河南、河北、陕西等多地劳务基地进行对接,已储备用工3万余人。

此外,武进区还举办线上线下各类招聘会70余场,提供岗位2.8万个,服务企业850余家。

徐建 宋体佳

查家湾创意游乐中心明年5月开园



查家湾创意游乐中心项目效果图

记者昨日从天宁区获悉,省重点项目“舜山舜水”保护利用项目正有序推进中,作为该项目重要组成部分之一的查家湾创意游乐中心项目正式启动,游乐中心总投资2.6亿元,将于2024年5月开园。

据介绍,“舜山舜水”保护利用项目以“乡村美好生活集群”为总定位,总占地约600余亩,由查家湾创意游乐中心、飞猪乐园、乡村MALL、学农营地、季子书院、万怡酒店、康养社区、房车营地7大板块及产业基地组成,涵盖地方特色美食、地方非遗文创体验、沉浸式儿童乐园、田园度假村、精品民宿、自然教育等休闲旅游要素,将成为常州、江阴、无锡小三

角并覆盖沪宁线的“城市近郊乡村休闲目的地”。

查家湾创意游乐中心项目总建筑面积3501平方米。二花脸猪原产自舜山一带,因此游乐中心主打郑陆特色二花脸猪畜牧文化,将打造成华东地区第一个田园主题乐园——飞猪乐园。乐园将用可爱的小猪形象打造IP名片,以一幕幕童趣故事性的主题场景,活化文化、活化田地,带领游人进入神秘的田园之旅。

此外,乡村mall开始市政配套设施施工,预计今年10月竣工;万怡度假酒店地下室开挖,预计今年5月封顶。季子书院正实施桩基工程,预计今年5月封顶。

徐佳誉 葛小林

常州经开区:产城融合,优化重塑空间

在常州经开区遥观镇,沿着湿地公园走十多分钟,今创路东侧、广电路北侧的150多亩空地上,原有的破旧厂房已经拆除,总投资20亿元的宋剑湖创新智慧港一期项目即将封顶。不远处,新建的云禾幼儿园正在装修,将开设15个班级、450个学位。以“工改”为指挥棒,如今的宋剑湖畔,正展现着“产城融合”“人湖相亲”的蝶变和新生,不断释放着发展红利。

常景轩 陆文杰

低产变高产,寸土产寸金

“你很难想象,两年前,这里还一片破落杂乱的小作坊、低矮破旧的小车间。”常州经开区遥观镇党委书记王伟强介绍。

遥观作为全国千强镇排名第51位的产业强镇,将“工改”作为从高速增长到高质量发展转变的必然选择。工业园区更新启动以来,遥观出清“危污乱散低”企业34家,园区以“垂直工厂、工业上楼”为集约目标,坚持向地下要深度、向地面要密度、向空中要高度,标准厂房建筑面积21.7万平方米,亩均税收预期53万元,跃升20倍以上,一期工程将于2023年竣工交付。

重塑新格局,展现新气象

在“工改”大潮中联动成片开发的,还有常州经开区横山桥芳茂山片区。近两年,芳茂山片区出清“危污乱散低”企业31家,启动约4000亩的生态整治项目,打造集风景旅游、文化体验、运动休闲于一体的城市山水客厅。项目一期工程桃花潭瀑布、应芳书院、闻音茶社等,正有序建设中。

村级工业园改造,不是简单的破和立。“抓住要害、开出药方,集中解决长期困扰改革发展的矛盾和问题,打开高质量发展的新空间。”常州经开区党工委副书记顾伟国表示,常州经开区要通过“工改”,构建以政府主导治理、市场配置资源、内生驱动发展为主要标志的苏南模式3.0版,全力争创国家级经济技术开发区。

据悉,常州经开区全面推动制造业向高附加值和服务业化发展,力争到2025年,特色产业亩均税收突破20万元,高新技术产业产值占比50%以上,战略性新兴产业增加值占比40%以上。城乡发展方面,结合村级工业园改造腾出的空间,启动新一轮城乡国土空间规划,统筹规划建设城市、产业园区和美丽乡村,推进城乡融合发展和乡村振兴。“工改”结合“村改”,一揽子解决长期困扰农村的征地留用地、人

居环境质量较差等历史难题。公共服务方面,有效盘活存量建设用地,提高土地利用效率,增加医院、中小学、文化公园等高品质公共基础设施供给,让群众共享高质量发展成果。

改革不停步,走出示范路

用时间来检验,用实践去探索,“村改”路线图逐渐清晰。2022年,常州入选全省“危污乱散低”出清资源配置唯一试点城市,常州经开区获批全省首批产业园用地整治提升试点。截至目前,全区共排查“危污乱散低”企业659家,已完成整治提升650家,完成土地整理4552亩,建成高标准厂房92万平方米,在建拟建295万平方米。

2023年,常州经开区将进一步率先探索“工改”路径——做好村级工业园改造总体规划编制工作,做到“一个印章管审批,一支队伍管执法”,降低改革成本,激发市场活力,撬动社会和民间资本参与。

用好外来的管理和招商资源,探索一、二级联动开发的新模式。严控低质项目入园,强化对产业业态及企业投入、税收产出水平的硬性管理。探索镇村集体对所有企业进行土地收储,建设高标准厂房后由企业回购,升级设备,补贴租金,让一批手工作坊式家庭企业转变为现代工业企业……

拍卖公告

受委托,定于2023年2月7日上午10:00在现代传媒中心3号楼1501室举行拍卖会,现公告如下:

- 一、拍卖标的:
 - 1.江苏江南农村商业银行股份有限公司拥有的唐国栋一户不良债权包。
 - 2.江苏江南农村商业银行股份有限公司拥有的汪俊飞一户不良债权包。
- 二、标的咨询、展示时间:即日起接受咨询和查阅资料(节假日除外),并与本公司联系查看标的。
- 三、注意事项:意向竞买人的参拍资格经审核合格后,凭合法有效的证件缴纳拍卖保证金并办理竞买登记手续(缴纳保证金截止时间为2月6日下午4时,以到账为准)。
- 四、联系电话:85315128

江苏正德拍卖有限公司
2023年1月30日